
 

 

 مسائل في الإرث مع الحلول

فً دادثحسٍش دْٚ ِعشفح ِٓ ِاخ ِّٕٙا لثً " دّضج"اٌزي ذٛفً ِع اتٕٗ " عثّاْ"سأٌه صذٌمه عٓ ذشوح صٙشٖ 

دفصح"ٚتٕرٗ " ساسج"ٚصٚجرٗ اٌّسٍذٍح " سدّح" أِٗ " : عثّاْ" خٍف . اَخش " شٍّاء: "ٚتٕرً اتٕٗ دّضج " 

ٚعّٗ" فاطّح"ٚأخرٗ اٌشمٍمح " ِشٌُ"ٚ  ذشوح لذس٘ا: ذشن . "إتشاٍُ٘" أٚصى فً دٍاذٗ ٌخاٌٗ تشتع .دسّ٘ا30.000

 .ِاٌٗ

. دسّ٘ا1.000جٙض تّا لذسٖ   . دسّ٘ا5.000عٍٍٗ دٌٓ ثاتد فً رِرٗ تٍغ 

) دذد ٔصٍة وً ٚاسز تاٌذسُ٘ - 1اٌّسأٌح  ) 

 
ٚخٍف أخرا شمٍمح ٚأخرا لأب ٚثلاز إخٛج لأَ ٚأِا - ٚلا ٔعٍُ ِٓ سثمد ٚفاذٗ -ٚلعد دادثح سٍش لرً فٍٙا صٚج ٚصٚجرٗ

دذد ِٓ ٌذجة ِع تٍاْ  -.أٌف دسُ٘ ٚعٍٍٗ دٌٓ لذسٖ أٌف دسُ٘ ٚلذس ذجٍٙضٖ ٚدفٕٗ تأٌف دسُ٘ 23 ٚذشن ِالا ٌمذس ب

،اٌعٛي ،ذصذٍخ اٌفشٌضح،ثُ ذذذٌذ ِمذاس ٔصٍة وً  ذأصًٍ اٌفشٌضح ٔٛع اٌذجة اٌزي ٌذمٗ ِع ذذذٌذ ٔصٍة وً ٚاسز،

تاٌذسُ٘)ٚاسز  ) 

اٌذمٛق اٌّرعٍك تٙا ِٓ اٌرشوح تعذ ذصفٍرٙا ِٓ . ( 2اٌّسأٌح  ) 

 
عشفد ِٕطمح جثٍٍح عاصفح ثٍجٍح ٍ٘ىد إثش٘ا اِشأج ِخٍفح ٚساء٘ا صٚجا ٚأخا شمٍما ٚأخرا شمٍمح ٚأخرا لأب ٚذشوح 

 .  دس40.000ُ٘ دسُ٘ ٚواْ فً رِرٙا لشضا ٌفائذج ذعاٍٚٔح ٌرٍّٕح اٌعاٌُ اٌمشٚي تّثٍغ 550.000ذمذس ب 

- ثُ ٚصع اٌرشوح عٍى ِسرذمٍٙا  دذد اٌّذجٛب ِٚٓ دجثٗ، ثُ لُ ترصفٍح اٌرشوح، لثً ذٛصٌع الإسز عٍى اٌٛسثح ،

) .اٌششعٍٍٓ 3اٌّسأٌح  ) 

 
 . ذٛفٍد اِشأج ٚذشود تٕرٍٓ ٚثلاز أخٛاخ شمٍماخ ،ٚأخٌٛٓ ٚأخد لأب ، ٚإخٛج لأَ

 دسُ٘ ،وّا أٚصد تخّس 50.000 دسُ٘ ،ٚعٍٍٙا دٌٓ لذسٖ 2.000 دسُ٘ ،ٚجٙضخ ب 126.250ذشود ذشوح لذس٘ا 

) .اٌرشوح ٌٍٙأج خٍشٌح 4اٌّسأٌح  ) 

 دذذ اٌٛاسز ٚ اٌّذجٛب ِٓ اٌٛسثح ِثٍٕا فشض ٚسُٙ اٌٛاسز ٚٔصٍثٗ ِٓ اٌرشوح تاٌذسُ٘؟

 
ذٛفً سجً فً دادثح سٍش ٚاتٕرٗ فاطّح ِٓ تعذٖ تذلائك ،ٚذشن صٚجرٗ خذٌجح فً عذج طلالٙا ، ٚتٕرا اتٓ ٚثلاثح أخٛاخ 

 .لأَ ٚأَ ٚأب

دسُ٘ ، ٚعٍٍٗ دٌٓ لذسٖ 2.000 دسُ٘ ، ٚجٙض ب 4.250 دسُ٘ ،عٕذٖ ٚدٌعح ٌصذٌك لٍّرٙا 50.000خٍف ذشوح لذس٘ا 

دسُ٘ ٚأٚصى تخّس ِاٌٗ ٌخاٌٗ عثذ الله10.000  

)دذذ اٌٛسثح ٚأٔصثرُٙ ٚأسُّٙٙ ِٓ اٌرشوح تاٌذسُ٘ تعذ ذصفٍرٙا ، ثُ أعذ ذٛصٌع ذشوح اٌثٕرعٍى اٌٛسثح تاٌذسُ٘ 5اٌّسأٌح  

) 

 
 :طٍة ِٕه صٍٍِه ِساعذذٗ عٍى ذٛصٌع ذشوح عّٗ عثذ الله اٌزي ذٛفً ٚخٍف

 .صٌٕة :دٍٍّح، ٚجذج لأب :إتشاٍُ٘، ٚجذج لأَ :٘ثح، ٕ٘اء، ٌٍّاء، ٚأتا :ثلاز تٕاخ

 دسّ٘ا ٚ 2.400 جٙض ب أٚصى فً دٍاذٗ تخّس ِاٌٗ ٌّؤسسح خٍشٌح ، دسّ٘ا ٚ 63.500فأخثشن أٔٗ ذشن ذشوح لذس٘ا 

) . .دسّ٘ا 5.600 دسّ٘ا،ٚعٍٍٗ دٌٓ ثاتد فً رِرٗ 10.500 فً رِرٗ ٚدٌعح لٍّرٙا 6اٌّسأٌح  ) 

 

 دذد ٔصٍة وً ٚاسز تاٌذسُ٘ ِع ذذٌٚٓ عٍٍّح ذصفٍح اٌرشوح -

 
صٚجح ٚاتٕا ٚأخرا لأب ، ٚخٍف الأِٛاي ٚاٌذمٛق اَذٍح: ذٛفً شخص ذاسوا  ِجّٛعح ِٓ اٌّلاتس اٌجا٘ضج ٚضعد  : 

ٚصٍح تخّس ِاٌٗ ٌٍّجأ خٍشي- عٕذٖ وٛدٌعح  .-  2.000:  دسُ٘ أٔفك ِٕٗ عٍى ذجٍٙض اٌّرٛفى ِا لذس42.000ِٖثٍغ 

 .دسُ٘
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) . دذد تاٌذسُ٘ اٌّثٍغ اٌزي ٌسرذمٗ وً ٚاسز تعذ ذصفٍح ِخٍفاخ اٌرشوح ٚ ذأصًٍ اٌفشٌضح - 7اٌّسأٌح  ) 

 
 دسُ٘، ٚواْ فً 111.700: ذٛفٍد اِشأج ٚذشود صٚجا ٚتٕرا ٚتٕد اتٓ ٚ اتٓ أر شمٍك ٚأخا لأب، ٚخٍفد ذشوح لذس٘ا

أصً .-  دس2.700ُ٘ دسُ٘ ، ٚأٚصد تشتع ِاٌٙا ٌّؤسسح خٍشٌح ، ٚتٍغد ِصاسٌف جٕاصذٙا 9.000رِرٙا دٌٓ لذسٖ 

ثُ ٔصٍة وً ٚاسز تاٌذسُ٘ (ٔٛع اٌذجة)اٌفشٌضح، ٚتٍٓ داٌرٍٓ ِٓ دالاخ اٌذجة فٍٙا، ٚاروش ٔٛعٗ  . ( 8اٌّسأٌح ) 

 
دسُ٘ ، ٚواْ عٍٍٗ دٌٓ 1.000 دسُ٘ ، جٙض ب60.000ِاخ صٚج ٚذشن صٚجح ٚاتٍٕٓ ٚأخا شمٍما ٚخٍف ذشوح لذس٘ا 

 .  دس11.000ُ٘: لذسٖ 

) .أٔجض اٌفشٌضح ِثٍٕا ٔصٍة وً ٚاسز تاٌذسُ٘ تعذ ذصفٍح اٌرشوح - 9اٌّسأٌح  ) 

 
( 10اٌّسأٌح  ) 

د ،داي عٍٍٗ 110.000ٍ٘ه سجً ٚ ذشن صٚجح ٚ تٕرٍٓ ٚاتٓ أر شمٍك ٚأخرٍٓ لأَ ٚأخرٍٓ لأب ٚعّا ٚخٍف ِالا لذسٖ 

 . د ،تعذ ذصفٍح اٌرشوح دذد ٔصٍة وً ٚاسز تاٌذس10.000ُ٘اٌذٛي ٌُٚ ٌخشج صواج ٚأٚصى تخّس ِاٌٗ ٚعٍٍٗ دٌٓ 

  (1اٌّسأٌح )                                                                              

   دس30.000ُ٘: ذصفٍح ذشوح عثّاْ اٌّمذسج ب 

   دس29.000ُ٘ دسُ٘ اٌثالً 1.000اٌرجٍٙض 

   دس24.000ُ٘ دسُ٘  اٌثالً 5.000اٌذٌٓ 

   دس18.000ُ٘دسُ٘ اٌثالً 6.000اٌٛصٍح 

: لٍّح اٌسُٙ 

18.000 / 12 = 

  دس1.500ُ٘

   

   

 

   

  (2اٌّسأٌح )  

  اٌضٚج ٚاٌضٚجح:اٌّذجٛب

  عذَ ِعشفح اٌساتك ِٓ اٌلادك : (اٌشه: ِأع )دجة تاٌٛصف :ٔٛع اٌذجة 

   دس23.000ُ٘: ذصفٍح اٌرشوح 

   دس22.000ُ٘=  دسُ٘ 1.000اٌرجٍٙض 

  إٌصٍة تاٌذسُ٘  12  =2 ×6أصً اٌفشٌضح    فشضُٙ  اٌٛسثح

  3.000 =1.500× 2  2  1  1/6      سدّح

  9.000 =1.500  × 6  6  3  1/2  دفصح

  شٍّاء

  ِشٌُ

 ششٌىراْ

  1/6فً  
1  

1  1 ×  1.500 = 1.500  

1  1  ×  1.500 = 1.500    

  3.000 =1.500  ×  2  2  1  ع  فاطّح

  0  0  0  ح  اتشاٍُ٘

  ----  ----  ----  لا شًء  دّضج

  ----  ----  ----  لا شًء  ساسج

http://idata.over-blog.com/2/42/61/42/-------/----.gif2.gif


 

 

   دس21.000ُ٘=  دسُ٘ 1.000اٌذٌٓ  

  اٌٛسثح  6: أصً اٌفشٌضح   7ذعٛي إٌى   21× =7ذصذٍخ   إٌصٍة تاٌذسُ٘

  أخد شمٍمح  1/2  3  3  3 ×9 = 3  9×1000=9.000  

  أخد لأب  1/6  1  1  1 ×3 = 3  3×1000=3.000

2.000=1000×2  
2× 3 = 

6(  2+2+2)  
2  2  

  أر لأَ  1/3

  أر لأَ  2×1000=2.000

  أر لأَ  2×1000=2.000

  أَ  1/6  1  1  1 ×3  = 3  3×1000=3.000

   

 

  (  3اٌّسأٌح )  

 الأخد لأب، ٚاٌذاجة ٘ٛ الأر اٌشمٍك: اٌّذجٛتح ً٘   

              510.000=40.000-550.000 ذصفٍح اٌرشوح ِٓ اٌذٌْٛ 

  ذٛصٌع اٌرشوح 

  510.000  6= 3 × 2اٌرصذٍخ   أصً اٌفشٌضح2  فشضُٙ  اٌٛسثح

  255.000  3 = 3× 1  1  2/1  صٚج

 أر شمٍك

  أخد شمٍمح
  1  عصثح

2 

1  

170.000 

85.000  

  (4اٌّسأٌح )    

   دس126.250ُ٘ذصفٍح ذشوح اٌٙاٌىح اٌّمذسج ب 

   دس124.250ُ٘ دسُ٘  اٌثالً 2000اٌرجٍٙض 

   دس74.250ُ٘ دسُ٘ اٌثالً 50.000اٌذٌٓ 

( 1/5)اٌٛصٍح 

 دسُ٘ 14.850

 59.400اٌثالً 

  دسُ٘

   

   

   

   (5اٌّسأٌح)       

: ذصفٍح ذشوح  عّش 

   دس50.000ُ٘اٌّمذسج فً 

  9= 3×  3اٌرصذٍخ   3أصً اٌفشٌضح   اٌٛسثح

  39.600 = 6600 ×  6 = 3×  2  2  2/3  اٌثٕرٍٓ

  درهم  (19.800 + 19.800)

 19.800 = 6600 × 3 = 3×  1  1  ع  أخد ش3

  دسُ٘(6.600+6.600+6.600)

        لا شًء  أخٌٛٓ لأب

        لا شًء  أخد لأب

        لا شًء  إخٛج لأَ
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   دس45.750ُ٘ دسُ٘ اٌثالً  4250اٌٛدٌعح 

   دس43.750ُ٘ دسُ٘  اٌثالً 2000اٌرجٍٙض 

  دس33.750ُ٘ دسُ٘ اٌثالً 10.000اٌذٌٓ 

   دس27.000ُ٘ دسُ٘ اٌثالً 6750  1/5اٌٛصٍح 

  ذٛصٌع ذشوح عّش عٍى اٌٛسثح

  إٌصٍة تاٌذسُ٘  27   ذعٛي إٌى24أصً اٌفشٌضح 

  4000= 1000×  4  4  4  1/6  الأَ

  3000 = 1000×  3  3  3  1/8  اٌضٚجح

  12.000 = 1000×  12  12  12  1/2  اٌثٕد

  (2.000+ 2.000)4.000 = 1000×  4  4  4  1/6  تٕرا اتٓ

  4000 = 1.000×  4  4  4  1/6  الأب

   

   دس12.000ُ٘اٌّمذسج فً  ذٛصٌع ذشوح فاطّح عٍى اٌٛسثح

   

   ٚإٌصٍة ِٓ اٌذس6ُ٘أصً اٌفشٌضح 

     دجة  جذج

  4.000 = 2.000×  2  1/3  أَ

  8.000 =2.000×  1+3  ع + 1/6  جذ

  (6اٌّسأٌح)    

  دذد ٔصٍة وً ٚاسز تاٌذسُ٘ ِع ذذٌٚٓ عٍٍّح ذصفٍح اٌرشوح -

 دسُ٘ 63.500اٌرشوح 

 

  53.000 = 10.500:  اٌٛدٌعح

  50.600 = 2400:   اٌرجٍٙض

  45.000  = 5600:اٌذٌٓ    

  36.000 = 9000( 1/5):اٌٛصٍح

  36000/18:اٌرشوح اٌصافٍح- 

  . دسّ٘ا2000= لٍّح اٌسُٙ اٌٛادذ * 
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  إسثُٙ  اٌٛسثح
 اٌرأصًٍ

6  

 × = 6اٌرصذٍخ 

18 

: تاٌذسُ٘ إٌصٍة

2000  

  ٘ثح

2/3  4  

4  8000  

  8000  4  ٕ٘اء

  8000  4  ٌٍّاء

  6000  0+3  0+1  ع + 1/6  إتشاٍُ٘

  6000  3  1  1/6  دٍٍّح

  00  0  0  ح  صٌٕة

  (7اٌّسأٌح ) 

  ذصفٍح اٌرشوح

  إسجاع اٌٛدٌعح ٌصادثٙا

   د40000= د2000-  د42000:  ذجٍٙض اٌٍّد

  د32000 = 8000(   1/5)اٌٛصٍح 

  ٔصٍثُٙ تاٌذسُ٘  8أصً اٌفشٌضح   فشضُٙ  اٌٛسثح

   د4000  =4.000 ×1  1  8/1  صٚجح

  . د28000=4.000×7  7  عاصة  اتٓ

     ---  ِذجٛتح  أخد لأب

  (8اٌّسأٌح)  

  .دشِاْ  ِٓ لثً الأر لأب/دجة اٌضٚج دجة ٔمص ِٓ لثً اٌثٕد ٚدجة اتٓ الأر اٌشمٍك دجة إسماط - 

   د111.700:ذصفٍح اٌرشوح 

   د109.000=  د 2.7000اٌرجٍٙض 

   د10.000=  د 9.000اٌذٌٓ  

   د75000=   د 25.000( 1/4)اٌٛصٍح 

  ٔصٍثُٙ تاٌذسُ٘  12أصً اٌفشٌضح   فشضُٙ  اٌٛسثح

  18.750 =  6.250  × 3  3  1/4  صٚج

  37.500 =  6.250 × 6  6  1/2  تٕد

  12.500 = 6.250 × 2  2  1/6  تٕد اتٓ

  6.250 = 6.250 × 1  1  ع  أر لأب

     0  ِذجٛب  اتٓ أر شمٍك

  (9اٌّسأٌح ) 

   دس60.000ُ٘: ذصفٍح اٌرشوح 
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   دس59.000ُ٘=  دسُ٘ 1.000اٌرجٍٙض 

 11.000اٌذٌٓ 

 48.000= دسُ٘ 

  دسُ٘

   

   

   

   

   

              (10اٌّسأٌح )    

  ذصفٍح اٌرشوح    

  100.000 = 10.000اٌذٌٓ 

  د97.500=(د2.500= 100℅ ÷2.5*د100.000//)اٌضواج 

  د78.000= 19.500(1/5)اٌٛصٍح

   

           48=2 *24  اٌرصذٍخ 24       اٌٛسثح           أصً اٌفشٌضح  

  9.750 = 1625 × 6 = 2 × 3      3        1/8     اٌضٚجح    

   (25.000+ 25.000 )52.000 = 1625 × 32 = 2 × 16     16       2/3اٌثٕرٍٓ          

  (8.125+8.125)16.250 = 1625  × 10 = 2 × 5       5    أخرٍٓ لأب     ع          

  ِذجٛتْٛ اتٓ أر اٌشمٍك أخرٍٓ لأَ  ٚاٌعُ اٌشمٍك ٚ                                   

 

أصً   فشضُٙ  اٌٛاسثْٛ

  8اٌفشٌضح 

 = 2 × 8اٌرصذٍخ 

16  

  تصٍثُٙ تاٌذسُ٘

  6.000 = 3000 × 2  2 = 2 × 1  1  1/8  اٌضٚجح

 = 3.000 × 14  14 = 2 × 7  7  اٌرعصٍة  اتٍٕٓ

42.000  

        لا شًء  اٌذجة  أر شمٍك
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